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§ 58 Motion från Vänsterpartiet (V) - Ta initiativ till 
samägd solcellspark 
Dnr 20KS502 

Beslut  
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 
besluta 
 
att anse motionen besvarad. 

Ärendebeskrivning 
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 2020-11-30, §20, väckte Seppo Laine 
(V) och Charlotta Lagnander (V) rubricerad motion. 
Ett yttrande över motionen har inkommit från Gävle Energi AB. 
 
I motionen föreslås att kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta initiativ till en 
samägd solcellspark och att i utformandet särskilt beakta att privatpersoner, 
företag, kommunala bolag och förvaltningar ska kunna köpa och äga andelar i 
solcellsparken. Att kommunala bolag och förvaltningar erbjuds möjlighet till 
klimatkompensation för investeringar i solceller, att parken placeras väl synligt för 
allmänheten och att den ska kunna vara öppen för visningar och 
kunskapsförmedling. 
 
Omställningen till ett samhälle oberoende av fossil energi kräver olika former av 
produktion av lokal fossilfri energi. Solenergi är en av flera lösningar för att bidra 
till en klimatsmart energianvändning när nyttjandet av fossil energi fasas ut. I det 
Miljöstrategiska programmet är målsättningen att av Gävle kommuns 
energianvändning 2035 så ska minst 10% produceras från solceller. Ett pågående 
arbete som bidrar till att nå målet är Gävle Energi och Gavlefastigheters 
gemensamma arbete med en modell som implementerats där solceller placeras på 
de kommunala byggnaders vars tak har bäst förutsättningar för solceller. 
 
Kommunens inriktning genom det miljöstrategiska programmet anger redan att 
mer solel ska installeras, vilket kan inkludera båda takbaserade och markbaserade 
solceller. Hos både Gävle Energi och Gavlefastigheter pågår det även utredningar 
om hur användningen av solceller kan öka. Det är dock för tidigt att säga om de 
utredningar som pågår kommer förordna en samägd solcellspark enligt de olika 
detaljförslag som lyfts fram i motionen. Däremot bedöms både målsättningar och 
pågående utvecklingsarbete gå i linje med motionens intentioner att kommunens 
ska öka andelen solceller där både tak- och markbaserade lösningar är aktuella. 

Yrkanden 
Ordföranden yrkar att motionen ska besvaras. 

Marita Johansson (V) yrkar att motionen ska bifallas.  
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William Elofsson (M), Jan Myléus (KD) och Mattias Eriksson Falk (SD) yrkar att e-
petitionen ska avslås. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer först yrkanden om bifall eller avslag mot varandra och därefter 
ställer det vinnande förslaget mot ordförandens huvudförslag. Ordföranden finner 
att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besvara e-petitionen. 

Reservationer 
Jan Myléus (KD) och Mattias Eriksson Falk (SD), Mikael Forsberg (SD) samt 
Margareta Larsson (M) och William Elofsson (M) reserverar sig till förmån för 
avslag. 

Marita Johansson (V) reserverar sig till förmån för bifall av motionen. 

Beslutsunderlag 

 Utlåtande över motion - Motion (V) Ta initiativ till en samägd solcellspark, dnr 
20KS502-5 

 Yttrande från Gävle Energi AB över motion från Vänsterpartiet (V) - Ta initiativ 
till samägd solcellspark, dnr 20KS502-3 

 Protokollutdrag 2021-03-23 § 3797.2 styrelsemöte Gävle Energi AB gällande 
motion från Vänsterpartiet (V) - Ta initiativ till samägd solcellspark, dnr 
20KS502-4 

 Motion från Vänsterpartiet (V) - Ta initiativ till samägd solcellspark, dnr 
20KS502-1 
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